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14ª Sessão Ordinária Legislativa de 20 de agosto de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

Primeiro Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

Segunda Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 20 (vinte) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório),  Manoel Vandely Teles (Devá do Óleo), Moacir Júnior Alves Aquino 

(Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva (Roberto do Samu), Tanilla Pereira de 

Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e 

verificado o quórum legal, o Presidente Moacir Júnior declara aberto os trabalhos 

Legislativos. Lamenta o falecimento do ex-vereador conhecido por Naldo de Caboclo e 

apresenta sentimentos de pesar aos familiares. Diz que Santana do Ipanema avança a 

cada momento na vacinação contra o Covid-19 e que a vacinação demonstra o quanto a 

prevenção e a imunização está obtendo resultados, pelo fato de afirmar que está 

diminuindo a quantidade de pessoas infectadas. Mesmo assim, lembra que ainda é 

preciso que todos continuem tomando os devidos cuidados de proteção e de 

higienização para que esse vírus ceife mais vidas. Fala que esta semana é dedicada a 

“semana da juventude” em Santana do Ipanema; que a equipe da prefeita Drª Christiane 

tem desenvolvido várias ações para inclusão dos jovens no esporte, e, parabeniza a 

gestora por isso. Fala sobre a volta às aulas presenciais dizendo ser um momento 

esperado por todos e que se deu devido ao avanço da vacinação contra a covid-19. 

Abrindo o expediente do dia autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a 

referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o 

Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Seguindo, o 

Presidente determina a leitura das matérias do pequeno expediente. Consta o seguinte: 
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convite para a festa dedicada a São José, no Bairro São José, que acontecerá entre os 

dias 22 e 28 do corrente mês. Decreto nº 211, de 17 de agosto de 2021, do Gabinete da 

Prefeita Christiane Bulhões, decretando luto oficial de três dias em função do 

falecimento do ex-vereador Reginaldo Duarte Rodrigues (Naldo de Caboclo). Por não 

haver mais nenhuma matéria a ser apresentada, o Presidente concede a palavra aos 

vereadores no pequeno expediente. O vereador Zezito Teles, o primeiro a se 

pronunciar, apenas apresenta condolências aos familiares do ex-vereador Naldo de 

Caboclo em virtude do falecimento do mesmo. Na sequencia, o vereador Eudes Vieira 

Júnior também inicia a sua fala apresentando sentimentos de pesar aos familiares o ex-

vereador falecido esta semana e se coloca a disposição para ajudar no que for preciso. 

Parabeniza a prefeita Drª Christiane pelo projeto que irá fazer a doação de um terreno 

para a construção de um prédio para o IFAL (Instituto Federal de Alagoas. Informa que 

conversou com o Superintendente do Instituto de Identificação em Alagoas que está 

desenvolvendo um projeto denominado “RG na mão”, onde viabiliza o RG no mesmo 

dia e pediu que colocasse Santana do Ipanema na rota desse projeto e foi atendido. 

Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que começa 

parabenizando o presidente Moacir Júnior por ter sido agraciado com um título de 

vereador mais atuante no Estado de Alagoas, representando este Poder Legislativo. 

Apresenta solidariedade aos familiares do ex-vereador Naldo de Caboclo, falecido no 

último dia 17 (dezessete). Parabeniza toda a equipe da secretaria municipal de educação, 

capitaneada pela secretária Andréa, pelos cuidados para retomada das aulas presenciais, 

como também a gestora Dra. Christiane por afirmar que na prática a mesma tem 

demonstrado compromisso e trabalha em prol do desenvolvimento do município. Fala 

isso referindo-se a reforma feitas nas escolas durante o período das aulas remotas. Por 

não haver mais oradores no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos 

vereadores no grande expediente. O vereador Roberto Oliveira, inicia externando 

sentimentos de pesar pelo falecimento do ex-vereador Naldo de Caboclo. Fala sobre as 

estradas dizendo que o trabalho de recuperação não parou em momento algum, que as 

máquinas “estão a todo vapor”, parabeniza o secretário Marcelo e assegura que todas as 

estradas serão recuperadas. Após, usa a palavra o vereador Zezito Teles fala sobre uma 

indicação de sua autoria que solicita que a gestora conceda um reajuste no salário dos 
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transportadores de estudante, sob a justificativa que o preço dos combustíveis tem 

tornado inviável o trabalho deles. Pede o apoio dos demais parlamentares e diz esperar o 

bom senso da prefeita para atender esse pleito. Seguindo, usa a palavra o vereador 

Manoel Vanderley que começa rogando a Deus conforto para os familiares do ex-

vereador Naldo de Caboclo, em virtude do falecimento do mesmo. Parabeniza a prefeita 

e o secretário municipal de Agricultura pelo trabalho que está sendo realizado com a 

disponibilização de trator para moagem da palha, para fazer a silagem que para os 

animais. Informa que acontecerá os festejos de Nossa Senhora das Vitórias, no sítio 

Olho d´água Grande entre os dias 26  e 29 do corrente mês. Informa ainda, que já está 

programado para iniciar a recuperação das estradas de acesso a esse lugar na próxima 

semana, já que está previsto uma grande movimentação de veículos para prestigiar o 

evento. Fala sobre a oferta de emprego, dizendo que a Usina Utinga Leão tem vagas 

para o preenchimento de vagas para a safra de cana deste ano que iniciará no próximo 

mês de setembro. Na sequencia, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que, 

assim como fizeram os oradores anteriores, inicia falando sobre o falecimento do ex-

vereador Naldo de Caboclo e apresenta sentimentos de pesar aos familiares. Agradece 

por ter sido convidada para prestigiar os festejos a Nossa Senhora da Vitória que 

acontecerá no sítio Olho D’água Grande. Lembra ter criado um gabinete virtual e diz ser 

uma ferramenta de grande importância para a sua atuação parlamentar, porque isso faz 

com que tenha uma interação mais próxima com os munícipes. Diz que, por meio desse 

gabinete, tem recebido muitos reclames da população como: solicitação exames e 

consultas médicas, solicitação para conserto de estradas. Pede que quem não tenha a 

possibilidade de ter um atendimento presencial, utilize a plataforma virtual para 

estabelecer um maior e melhor contato com ela (vereadora Drª Carol). Prosseguindo os 

pronunciamentos, usa a palavra a vereador Tanilla Almeida, que começa apresentando 

solidariedade aos familiares da sua tia, que chama de Neguinha, bem como aos seus tios 

e primos pelo falecimento do ex-vereador Naldo de Caboclo. Informa ter prestigiado o 

4º dia da juventude do centenário santanense; parabeniza a secretária de educação 

Andrea Brandão e o diretor de políticas públicas para a juventude, Everton Gaia, pela 

programação desse evento. Em seguida, usa a palavra a vereadora Eliana Fofa que 

inicia apresentando sentimentos de pesar pelo falecimento de um casal de idosos, Seu 
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Manoel e Dona Marieta, residentes no bairro Baraúna que após setenta anos de 

matrimônio faleceu um em um dia e o outro no outro. Apresenta solidariedade também 

pelo falecimento do ex-vereador Naldo de Caboclo. Informa que esteve no sítio Poço 

Salgado, Camuxinga I, Camuxinga II e Pinhãozeiro, até a divisa do estado de Alagoas 

com o estado de Pernambuco, com a equipe de técnicos engenheiros para análise do 

projeto de extensão de rede d’água, que está sendo adaptado para execução. Diz que 

desde o ano 2010 ela, vereadora Eliana, tem trabalhado para que possam levar água 

encanada do Rio São Francisco a essas comunidades. Agradece ao empenho do 

deputado Isnaldo Bulhões, da prefeita Dra. Christiane e do secretário Marcelo Melo, 

bem como ao secretário Maurício Quintela por ter enviado uma equipe técnica para 

reformular o projeto e diz acreditar que o mesmo vai se concretizar. Informa que o 

município está fazendo um local, no Sítio Pinhãozeiro, para instalação de um tanque de 

leite que irá beneficiar os produtores de leite e que foi visitar as obras. Fala que o PSF 

de Camoxinga dos Teodósios se encontra sem médico, mas conversou sobre o assunto 

com a secretária de saúde Sibele Arroxelas e foi dito que já está sendo procurado outro 

profissional para assumir a vaga ora existente. Comunica que já está funcionando o 

“postinho de saúde” no Sítio Riachão e que dois dias por semana terá o atendimento 

com a médica santanense Drª Bárbara Damasceno, e, de segunda a quinta-feira terá o 

atendimento apenas da enfermeira e da técnica de enfermagem. Destaca que em Santana 

do Ipanema há quatorze PSF e que apenas um está sem médico, mas já está sendo 

providenciada a contratação. Parabeniza a prefeita pelas ações voltadas a área da saúde. 

Corrobora o que já foi dito pelo vereador Eudes Vieira de que virá para Santana do 

Ipanema a “caravana meu RG na mão” e diz que também já havia feito a solicitação ao 

Superintendente do Instituto de Identificação para que Santana do Ipanema fosse 

agraciada com esse projeto que está sendo executado em uma parceira firmada entre o 

governo do Estado, Perícia Oficial e o Instituto de Identificação de Alagoas. Lembra 

que estamos no “agosto lilás” que isso significa que é de conscientização contra a 

violência doméstica e pede que as pessoas denunciem se tomarem conhecimento de 

algum caso. O presidente Moacir Júnior, estando com a palavra, diz que ao observar o 

discurso de todos os vereadores ver o quanto a prefeita tem incentivado o trabalho em 

todas as áreas, como educação, saúde e demais. Destaca o incentivo da prefeita na área 
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da agricultura, principalmente na produção de grãos, e, diz acreditar que Santana do 

Ipanema terá a maior produção de todos os tempos, pelo fato da prefeitura ter 

disponibilizado uma grande quantidade de máquinas para a aração de terras dos 

agricultores. Na sequencia, usa a palavra o vereador Mário Siqueira que informa o 

falecimento de um amigo da localidade Jaqueira, chamado Ismar, lamenta e apresenta 

solidariedade aos familiares. Também apresenta votos de pesar pelo falecimento do ex-

vereador Naldo de Caboclo; do casal de idosos Senhor Manoel e Dona Marieta de 

Carvalho; pede a vereadora Eliana Fofa para subscrever a moção de autoria da mesma 

direcionada aos familiares do casal falecido. Assim como falou o presidente Moacir 

Júnior, o vereador Mário enaltece o trabalho desenvolvido pela prefeita Drª Christiane 

afirmando que a mesma vem realizando um trabalho bastante promissor em Santana do 

Ipanema, em todas as áreas, principalmente na agricultura, com a questão da aração de 

terras e com a colheita, bem como na infraestrutura. Como exemplo, relata que o 

laboratório Senhora Sant’Ana tem uma parceria com o laboratório Hermes Pardini 

(grande laboratório em nível nacional) e esta semana recebeu a visita da supervisora 

desse laboratório em Alagoas, e, a mesma estaria decidida a se hospedar em uma cidade 

vizinha. No entanto, quando percebeu que Santana do Ipanema era uma cidade limpa, 

organizada e tinha um hotel a altura do que ela procurava, o parabenizou e resolveu se 

hospedar aqui. Para o orador, essa é a “prova dos frutos que estão sendo colhidos de 

uma grande administração”. Lembra que entre os dias 22 e 28 do corrente mês 

acontecerá os festejos alusivos ao padroeiro do bairro São José, convida todos os 

colegas vereadores, bem como todos os santanenses para prestigiar. Seguindo, o 

Presidente determina que seja feita a leitura das matérias do grande expediente. 

Constam: 02 projetos de lei, 01 decreto legislativo, 01 indicação e 03 moções. Oriundo 

do Poder Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 08/2021 – autoriza o Poder 

Executivo a efetuar a doação de imóvel ao IFAL – Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de Alagoas. (votação). A Vereadora Tanilla Pereira de 

Almeida apresenta o Projeto de Lei nº 12/2021 – Denomina canteiro central da Rua 

Prefeito Ulisses Silva (antiga Rua Siqueira Campos) de Antônio Menezes da Silva 

(Antônio Risadinha) (votação). De autoria da Vereadora Eliana Fofa foi apresentada 

uma moção e um decreto legislativo, a saber: Moção nº 17/2021 – com votos de pesar 
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pelo falecimento casal Manoel Teles Carvalho e Marieta Tavares de Carvalho pelo 

falecimento de ambos. Decreto Legislativo nº 04/2021 – concede título de cidadã 

honorária de Santana do Ipanema a enfermeira Sibele Oliveira Arroxelas. (às 

comissões). De autoria de todos os vereadores foi apresentada a Moção nº 18/2021 – 

com votos de pesar pelo falecimento do ex-vereador Reginaldo Duarte Rodrigues 

ocorrido no último dia 17 (dezessete). O Vereador Zezito Teles apresenta a Indicação 

nº 39/2021 – solicita reajusta salarial para os transportadores de estudantes da rede 

municipal de ensino de Santana do Ipanema. A Vereadora Drª Carol Magalhães a 

Moção nº 19/2021 – com votos de pesar pelo falecimento do ex-vereador Reginaldo 

Duarte Rodrigues. Após leitura, o Presidente encaminha às comissões, para emissão dos 

pareceres o decreto legislativo em pauta e submete a votação as demais proposições, 

exceto a Moção nº 18/2021 por ter sido assinada por todos os edis. Os projetos, 

indicação e as moções nº 17 e 19/2021, aprovados por unanimidade. Por não haver nada 

mais a tratar, o Presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção 

Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o Primeiro Secretário, Vereador 

Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.   

 

 

 


